

Мемориал «Вечный огонь»



АДРЕС: г. Озерск, ул. Уральская, д. 18

НАДПИСЬ: «Вечная слава защитникам Отечества»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 28 октября 1968 года, 2000 год

Памятный знак размещен на Октябрьской площади

Историческая справка: **Мемориал «Вечный огонь»** открыт к 50-летию Великой Октябрьской революции и первоначально назывался «Героическим борцам за Советскую власть на Южном Урале». Автор макета — Константин Сергеевич Зайкин, архитектор ВНИПИЭТ, главный архитектор города (1969—1973). Установкой занимались главный инженер строительства Э. И. Кучинский и архитектор города Б. С. Томашевич. Художественная мастерская города сделала барельеф и оформление стелы и «Вечного огня». Площадь, на которой расположены стела и памятник была переименована в площадь Октябрьскую. В марте 1979 года постановлением местных органов власти мемориал был переименован и стал называться «Борцам за Советскую власть в годы Гражданской и Отечественной войн». 7 октября 2000 состоялось

торжественное открытие еще одного мемориала у Вечного огня. На плитах были высечены имена озерчан, погибших в локальных конфликтах в Афганистане и Чеченской республике. Сооружение мемориала было организовано городской общественной организацией «Союз воинов запаса ВДВ и ветеранов локальных конфликтов».

Озёрск — закрытый город (ЗАТО) в Челябинской области России. Население составляет 78 811 чел. (2019). 17 марта 1954 указом Президиума Верховного Совета РСФСР посёлку госхимзавода им. Менделеева (впоследствии ПО «Маяк») был присвоен статус города. Город со всех сторон окружён озёрами — Иртяш, Кызылташ, Малая и Большая Нанога — благодаря которым Озёрск и получил своё название.